

“资管新规”正式落地 银行理财还“香”吗?



银行推出的大额存单产品受到欢迎。 株洲日报·掌上株洲记者/邓伟勇 摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邓伟勇) 新年伊始,无论是收到公司年终奖,还是长辈给的红包,大家可能会选择各种各样的银行理财产品进行投资,让“钱生钱”,荷包越来越鼓。但今年银行正式清退

“保本型”理财的消息让不少人慌了神。这到底是怎么回事呢?

保本理财成历史

“从今年开始,投资理财不会保本保息,不得刚性兑付,投资者自负盈亏。”新的一年,理财市场悄然发生变化。

2022年,被称为“资管新规元年”。历经三年多的过渡期后,《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》(即《资管新规》)在今年正式开始落地实施。

这意味着,大家以前熟悉的保本保息理财产品正式退出历史舞台,银行理财全面净值化,不设固定收益率,银行根据投资情况定期公布产品净值,投资者自己也得承担一部分投资风险。

“以前一年期3个点、4个点的保本理财都没有了,都换成了净值型的。”50岁的市民王女士一向以稳健投资为主,很担心今后找不到靠谱的理财渠道,而选择一款“高收益”的理财产品

并非易事。

“以后银行的理财产品都不能承诺保本保收益,投资者必须根据产品情况和自身实际,来选择能够承担相应风险的产品。”在工商银行株洲分行,理财经理告诉记者,如果投资者是首次购买理财产品,还需在相应银行网点进行风险承受能力评估,并由本人签名确认。

业内人士坦言,部分投资者总是希望以“保本”的许诺来获得投资的安全感。实际上,投资中真正能给我们带来安全感的,不是“保本”,而是分散风险,不要把鸡蛋放在同一个篮子里,如尝试“银行储蓄+短期理财产品”等,在争取最大化收益的同时防范潜在的投资风险。

大额存单受追捧

在资管市场中,银行理财无疑占据重要地位。对于不少保守型的市民来说,保本型产品没了,最关心的问题莫过于钱该往哪里投?记者走访发现,各大银行推出

的大额存单产品受到追捧。

不同于银行理财产品,个人大额存单属标准存款,本息安全。不少银行官网还特别注明:大额存单与普通储蓄定期存款一样属于存款,纳入存款保险保障范围。

记者梳理发现,各大银行个人大额存单大都20万元起存,存入时间越长,利率越高。如兴业银行大额存单一年期利率为2.30%,二年期为2.90%,三年期为3.55%。华融湘江银行大额存单五年期利率达4.05%。

“春节假期后上班第一天,特地赶来办大额存单。”2月7日上午刚开门营业,渤海银行株洲分行就涌来了不少办理大额存单的客户。“用供不应求来形容大额存单的火热程度一点也不为过,只能开启预约模式。”渤海银行株洲分行理财经理周旋告诉记者,“春节期间一直都是投资者存款、理财的高峰期,定期存款到期的、发了年终奖的,都希望通过一种稳定的形式获得较高收益,大额存单就成了大家的首选。”

春节档,我市斩获 1321.4万元电影票房

株洲日报·掌上株洲讯(记者/温琳 通讯员/李波) 每逢春节假期,看电影成为许多人的娱乐首选。日前,记者从市委宣传部获悉,2022年虎年春节档,我市电影票房总收入为1321.4万元。

今年春节档影片类型更为多元,涵盖了战争、历史、喜剧、动画等题材,全面覆盖观众的春节观影需求。2月1日大年初一,不少观众走进影院,当日揽下300.3万元票房,票房后续走势也与疫情前一样平缓回落。

今年春节档延续了去年“超级头部”的阵形,《长津湖之水门桥》领跑档期。主旋律电影在过去两年的电影市场中属于热门类型,今年的春节档观众也仍然延续这样的热情和趋势,再次验证了家国情怀是中

国电影市场上稳妥的“硬通货”。《长津湖之水门桥》最终斩获651.55万元,占到档期票房的近五成。

唯一的喜剧片《这个杀手不太冷静》在映前热度居上位,上映后借喜剧刚需的东风小幅逆袭,最终逆袭至票房第二,由此再一次印证,喜剧在春节档这样阖家欢乐的节日里是一种刚需类型。

《奇迹·笨小孩》和《狙击手》尽管口碑优秀,分别在各自的核心受众群体里受到好评,但票房中规中矩,并未出现惊喜。

与去年相比,今年的喜剧少了,强喜剧类型只有一部《这个杀手不太冷静》;历史战争题材多了,不但有头部的《长津湖之水门桥》,还有小众口碑好片《狙击手》,这也延续了去年主旋律题材影片发挥优秀的影响。

遗失小孩、丢失贵重物品……

节后返程高峰 这些报警高发

株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖蓉 通讯员/盛国元 石凌鸿) 和孩子走散、丢失笔记本电脑等贵重物品……虎年春节刚过,许多人踏上了返程之路,但各种意外情况层出不穷,相关报警求助不断。铁路提醒广大旅客,乘车出行要预留充足时间,不要让孩子离开视线,物随人走防止漏拿、错拿,返程之路切莫疏忽大意。

行李带得多,安检丢电脑

“多亏你们,要是笔记本电脑找不回,我没法上班了。”2月5日19时许,旅客林先生上车前,不断地向长沙铁路公安处株洲西站派出所民警挥手告别。

当天18时许,林先生和妻子在株洲西站准备乘坐G1183次高铁返回广州上班。由于携带行李较多,上车时间紧张,林先生在通过安检后,将一个浅灰色双肩背包遗忘在传送带上,包内有一台笔记本电脑,电脑内存有重要工作数据。直到在站准备上车时,林先生才发现背包不

见了,赶紧向值勤民警求助。民警详细询问林先生的行走路线,并调取视频,发现林先生的背包被安检员捡到,已移交至失物招领处。民警带领林先生顺利取回背包,并协助他和妻子改签车票。

上个洗手间,4岁娃丢了

2月6日下午,株洲西站派出所值勤民警李湘接到邓女士求助,其4岁女儿小怡不见了,她在候车室找了两个小时未果。

民警当即询问小怡衣着特征,并通知派出所小指挥室视频监控,同时组织警力前往站台查看,并将警情迅速通报车站广播室,通过大喇叭喊话。

30分钟后,民警在候车室角落找到独自哭泣的小怡。经了解,当日14时许,邓女士去卫生间前,反复交代女儿要看住行李,不能离开座位旁。但年幼的小怡看到妈妈一直没有回来,便去卫生间找,却走错了路。随后,民警护送邓女士母女俩进站,乘车回岳阳。

冬奥会带火本地“冰雪消费”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘芳) 当虎年春节邂逅冬奥,带来了全新消费热点。2月7日,记者走访了解到,市民对冰雪运动的热情愈发高涨,不少购物中心顺势打造冰雪氛围,引入滑雪品牌,冰雪消费正迎来新机遇。

“打卡”溜冰场,解锁新技能

下午2时,在优托邦神农太阳城北栋三栋的活力真冰溜冰场,1000平方米的真冰溜冰场吸引了不少市民前来“打卡”,解锁冰雪运动技能。

“每天我们全家都会看冬奥会比赛,两个孩子特别激动,都想来感受一下滑冰的乐趣。”市民王女士说,为了使这次滑冰能玩得尽兴,她还特意给孩子买了护膝、头盔等装备。记者在走访中发现,随着冬奥会的举行,市民参与冬季运动热情高涨。“与以往相比,春节期间溜冰场客流量增加了10%,不少是全家出动一起来玩,为此我们还加派了工作人员和教练员。”优托邦相关负责人介绍。

与冬奥会相关产品受市民追捧

在株洲百货大楼运动品牌区,滑雪板、

滑雪服、安踏国旗款外套……与冬奥会相关的元素随处可见,相关产品也受到市民追捧。

安踏体育用品专卖店,连日来有不少市民在选购冬季运动开衫外套,店长乐得不拢嘴。店长介绍,今年因为冬奥会,不少年轻消费者来咨询有没有冬奥会同款服装。

同样,株洲天虹商场开展了“小小冬令营”活动,举办了亲子运动会、冰壶大作战等活动,吸引了一大批消费者。

与冬奥会一同“火”起来的,还有冬奥吉祥物冰墩墩。2月4日晚,随着北京冬奥会开幕,超100万网友涌入奥林匹克天猫官方旗舰店,冬奥吉祥物冰墩墩的许多周边产品几乎“秒空”。市民徐先生一边看直播,一边得意地在朋友圈晒出抢购成功的冰墩墩,不少朋友留言表示“实名羡慕”。

记者还了解到,一些餐饮店也开发了一些与冬奥会元素相关的菜品,如夏日玛莉西餐厅推出了一道冰激凌,是可爱的大熊猫卡通形象,获得不少顾客点赞。



孩子们积极参加冰雪运动。受访者供图



火龙果视频 PITAYA VIDEO

火龙果视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“火龙果视频”专区。在这里,我们用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。我们期待,所有读者,一同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:18153758606;视频投稿邮箱:40751085@qq.com(可发视频,也可只附网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

视·贺岁

「福虎迎春 爱上湖南」系列贺岁视频

福虎迎春 爱上湖南

制造名城 幸福株洲

制造名城 幸福株洲

湖南省政府门户网站 株洲市人民政府门户网站 恭祝全省人民新春愉快!

贺岁海报

虎年就要起“虎范儿”!虎年春节来临之际,湖南省政府门户网站联动14个市政府网站与政务新媒体,特别推出“福虎迎春 爱上湖南”系列贺岁海报及视频,带你云游大美湖南,一起过大年。

文字、图片、视频/湖南省政府门户网站

视·旅游

80秒一览湖南大好河山



峰林、峡谷、青山、秀水、古村,以及伟人故里孕育的浓郁而经典的红色文化等,绽放出湖南文旅资源的万千景象。1月20日起,湖南面向全省14个市州启动首届湖南旅游发展大会申办工作。

文字、图片、视频/网络

视·春运

老陈的第38次春运



58岁的陈继东,是株洲车站一名客运员。2021年,株洲车站改建施工,停办客运业务,他和同事们经过严格培训后,一起来到赣深高铁支援安检工作,这也是他职业生涯的第4个岗位。出去工作一次,往返需4天时间。今年是他的第38次参与春运,一起看看他的故事吧!

文字、图片、视频/网络

视·社会

台胞在炎陵过年:既温馨又放心!



在炎陵县,有一位台胞古胜潭,他在大院农场兴建了生态茶园。今年因为疫情,古胜潭依然选择留在炎陵过年。他说,“在炎陵过年很温馨也很安全,大家一起吃美食、聊家常,非常幸福。过年天气冷,还能时常看看茶园的情况。”古胜潭说,新的一年,希望茶园越来越好。

文字、图片、视频/网络

驴友迷路求助 警民紧急救援助其脱险



2月6日,在茶陵县卧龙村太和山,有4名驴友迷路被困。茶陵县消防救援大队随即接警信息汇报至县政府,协同应急管理局、辖区派出所、森林消防、攸县消防救援大队等单位组织救援力量赶赴现场进行协同救援,最终4名被困驴友被找到并安全护送下山。

文字、图片、视频/网络